

政府致力提供及提升体育场馆设施

\* \* \* \* \*

就有传媒报道政府过去十年在提供体育场地设施的事宜，民政事务局发言人今日（九月三十日）响应如下：

政府过去十年兴建多项体育设施，包括九个分别位于赤柱、观塘、大角咀、将军澳、北区、大埔、马鞍山、天水围和东涌的体育馆。最近，马鞍山运动场第二期、赤柱正滩水上活动中心和将军澳运动场亦相继落成。

至于当时（1999年）在申办2006年亚洲运动会（亚运会）时曾提出会「筹备或考虑的计划」，出发点是如果香港成功申办亚运会，有关场地必须符合举办亚运会赛事的水平，当时的目标是在可行的情况下尽量以临时设施或座位满足有关要求，以免在亚运会过后造成浪费。

#### 马鞍山运动场及体育馆

在当初申办2006年亚运会时，马鞍山运动场已经落成，当时的计划是日后倘若申办成功，会加建座位。后来申办未能成功，自然不再需要增加座位。

另外，在申办文件中，马鞍山体育馆的建议座位数目为3 000个，现时该体育馆已设有1 000个固定座位和500个折合式座位，但如有需要，仍可增加临时座位至容纳4 000名观众。这个具弹性的安排可满足不同情况的需求。

#### 观塘晒草湾

政府最初的计划是兴建一个棒球及垒球的场地。虽然申办2006年亚运会不成功，政府仍按计划兴建晒草湾游乐场，但经研究后，基于场地面积及形状的限制，最可行及切合需求的方案是在晒草湾发展一个多用途草地场，主要供棒球之用，亦同时增加其它体育设施，包括一个11人足球场、缓跑径、儿童游乐场及休憩设施。

自启用至今，晒草湾的使用率已经饱和，并且成为香港棒球运动的主要活动场地、香港棒球队的训练基地和主办国际棒球比赛的场地。

至于垒球活动，目前可在香港垒球总会的专用场地，即九龙天光道垒球场进行训练及比赛。另石硖尾配水库运动场亦于星期六及日供垒球及棒球活动之用。

#### 城门河水上活动设施

关于在城门河举行的水上活动，政府透过提供土地和体育资助计划，支持中国香港赛艇协会、香港独木舟总会和香港龙舟协会在城门河两岸设置水上活动中心举办赛艇、独木舟和龙舟的比赛和训练。

每年不少本地和国际比赛都在城门河举行，当中包括刚过去 2009 年东运会的赛艇项目。主办机构于赛事期间装置比赛用的起航装置、浮标、距离标记、终点摄像定时器、防浪设施等，在比赛完成后会拆除。

### 曲棍球场，单车赛道及射箭比赛场地

在 2006 年亚运会申办计划书中提及的香港体育学院曲棍球场及葵涌运动场单车赛道，虽然因申办不成功未有兴建，但为了继续推动曲棍球和单车的发展，政府已在 2008 年改善和提升京士柏曲棍球场的设施，亦正在将军澳第 45 区兴建一个合乎国际标准的室内单车场，预期于 2013 年年中完工。另外，大坑东游乐场的射箭比赛场地，一向都是计划只会在亚运会比赛期间以临时搭建形式提供。

### 青山（即望后石）射击场

青山射击场方面，香港射击联合总会（射击联会）于 2006 年 6 月向政府建议以自负盈亏的方式营运一个射击场。政府一直协助射击联会进行筹划，亦在 2008 年 10 月批出为期 25 年的土地牌照予射击联会。2010 年中，射击联会向戴麟趾爵士康乐基金申请拨款，作为射击场第一期的建造费用，有关申请正在审批阶段。

完

2010 年 9 月 30 日（星期四）